
 

ALAPVETŐ JOGOK BIZTOSA 
AZ ENSZ NEMZETI EMBERI JOGI INTÉZMÉNYE 

 

EMLÉKEZTETŐ 
 

a Civil Konzultációs Testület 

soron következő üléséről 
 

Melléklet: az ülés napirendje 
 

Időpont: 2024. június 10. napja 10.00 óra 

Helyszín: az Alapvető Jogok Biztosának Hivatala (AJBH) székháza 

 

Jelen vannak: 
 

Az AJBH részéről: A szervezet tagjainak részéről: 

Dr. Kozma Ákos Dr. Gádor György (Magyarországi Zsidó Hitközségek 

Szövetsége) 

Dr. Könnyid Balázs Szénási Jonathan Sándor (Magyarországi Református Egyház) 

Dr. Deák-Kondákor Dóra 

Dr. Mézes Norbert 

 

Dr. Stift Zoltán (Magyar Katolikus Püspöki Konferencia) 

Kormos Enikő (Magyar Evangélikus Egyház) 

Dr. Hárdi Lilla (Magyar Pszichiátriai Társaság) 

Dr. Kadlót Erzsébet (Magyar Ügyvédi Kamara) 

Gyene Piroska (EFOÉSZ) 

Dr. Moldova Zsófia (Magyar Helsinki Bizottság)  

Dr. Kubát Dániel (Magyar Helsinki Bizottság) 

 Dr. Molnár Noémi Fanni (Utcajogász Egyesület) 

 Radóné Andor Erika Alexandra (Pszichiátriai Érdekvédelmi 

Fórum) 

Dr. Vinnai Edina (Társaság a Szabadságjogokért) 

Dr. Gruber Andrea (NoBadKid – Pressley 

Ridge Magyarország Alapítvány) 

 

 

 

Dr. Kozma Ákos úr, az alapvető jogok biztosa köszöntötte a résztvevőket, és az elmúlt időszak 

történéseit, a nemzeti megelőző mechanizmus tevékenységét az alábbiak szerint ismertette:  

 

a) Elkészült a 2023. évi OPCAT NMM éves jelentés, ami az éves ombudsmani beszámoló 

parlamenti elfogadását követően publikálásra kerül.  

 

b) A jogszabályváltozásokat érintően elmondta, hogy a Bv.tv. idén jelentősen módosult, 

bevezetésre kerül a kategória- és kreditrendszer, amelynek egyes alkalmazási 

nehézségeit már most látja a Hivatal, de a gyakorlat fogja megmutatni, hogy van-e a 

rendszernek igazán problematikus pontja. Az alapvető jogok biztosa kérte a tagokat, 

hogy ha visszásságot észlelnek ezzel kapcsolatban, akkor azt jelezzék a Hivatal felé.  

 

c) Beszámolt a 2023. év május 24-i CPT delegáció Hivatalban tett látogatásáról, a 

megtárgyalt témákról és arról, hogy a CPT az országjelentés publikálását 2023. 

novemberére ígérte, azonban arra az ülés napjáig nem került sor.  Az alapvető jogok 

biztosa rögzítette, hogy az országjelentés ismeretében a CPT-ellenőrzés során 
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meglátogatott létesítményekben utóvizsgálatot fog végezni az OPCAT NMM 

Főosztály. 

d) Ezt követően összefoglalóan ismertette az OPCAT Special Fund pályázat 

megvalósítását és lezárását.  

 

e)  Röviden beszámolt a legutóbbi intézményi látogatások tapasztalatairól, kiemelve, hogy 

idén eddig 10 intézményben tett látogatást az OPCAT NMM Főosztály. A helyszíni 

szemlén tapasztaltak összegzése, a bekért adatok, iratok áttekintése folyamatban van. A 

látogatásokról jelentés készül.  

 

f)  Tájékoztatta a jelenlévőket, hogy a büntetés-végrehajtási intézetekben a 

kapcsolattartással, látogatófogadással összefüggésben kiadott jelentésben 

megfogalmazott elvárások végrehajtását folyamatosan nyomon követi, és szükség 

esetén a nemzeti megelőző mechanizmus beavatkozik.  

 

g)  Külföldi kollégák meghívására bv. intézeteket is szemlézett, és tájékozódott a külföldi 

gyakorlatokról.  

 

h) Elmondta, hogy a nemzetközi visszajelzések alapján az NMM tevékenysége elismert, 

de kiemelte, hogy a rendelkezésre álló humánerőforrás kapacitása és a működéshez 

szükséges költségvetés szűkös. 

 

i) Felhívta a tagok figyelmét arra, hogy mandátumuk idén megszűnik. Megköszönte a 

tagok 3 éves munkáját és biztatta őket, hogy a következő pályázati felhívás kiírását 

kísérjék figyelemmel, éljenek a pályázati lehetőséggel, hogy a megkezdett munka, a 

közös gondolkodás és az együttes cselekvés a jövőben is folytatódjon.   

 

Az alapvető jogok biztosának szakmai ismertetője után dr. Könnyid Balázs főtitkár úr 

köszöntötte a jelenlévőket, és beszámolt a szabálysértési műhelybeszélgetésen történtekről és 

ennek utóéletéről. Megköszönte a téma felvetését és a részvételt a tagoknak. Kiemelte, hogy a 

több ülés megtartásával zajló műhelybeszélgetésnek eddig nem volt ombudsmani gyakorlata. 

A szakmai fórum második ülése már kibővült a jogalkotói oldallal (Belügyminisztérium és 

Igazságügyi Minisztérium), ami az érdemi, előremutató párbeszédet, a téma széles körű 

megvitatását is elősegítette. Főtitkár úr hangsúlyozta, hogy a munka nem ért végett, hanem 

igazán itt kezdődik. A műhelybeszélgetésen felvetett problémákat 10 témakör köré 

csoportosították, a szakmai fórum keretében megvitatott, elhangzott megoldási javaslatokat 

összegezték, a résztvevő tagokkal véglegezték, és továbbították az illetékes szaktárcák felé. A 

műhelybeszélgetéssel érintett témakörökkel összefüggésben elmondható, hogy volt, amelyre az 

ORFK azonnali intézkedést rendelt el és jogszabálymódosításra is sor került, így például a 

szabálysértési elzárás esetében a kártalanítás szabályai módosultak. A műhelybeszélgetés 

javaslatainak megvalósulását figyelemmel kíséri a Hivatal.  

Dr. Deák-Kondákor Dóra főosztályvezető asszony röviden tájékoztatta a résztvevőket az 

OPCAT NMM Főosztály legutóbbi CKT ülés óta végzett munkájáról (látogatási helyszínek, 

általános tapasztalatok, jelentések, külföldi megkeresések, adatszolgáltatások).  

Dr. Könnyid Balázs főtitkár úr ismét felhívta a tagok figyelmét a tagsági pályázatra és az azon 

való indulás lehetőségére biztatta a jelenlévőket. Kérdésre (dr. Kubát Dániel-Magyar Helsinki 

Bizottság) válaszolva elmondta, hogy további témaköröket érintően az érdemi párbeszédet 

szolgáló műhelybeszélgetés megszervezését a CKT-pályázat lezárása után tud tervezni a 

Hivatal az új összetételű testület tagjainak részvételével.   
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Ezt követően Gyene Piroska (EFOÉSZ) a szakdolgozó állomány problémáiról beszélt (oktatás 

és pihenés hiánya, létszámhiány stb.) 

A főtitkár úr megköszönte a közös munkát és bezárta az ülést.  

 

Budapest, 2024. június 10. 

 

 

Előkészítette: Dr. Deák-Kondákor Dóra OPCAT NMM Főosztály vezetője 

 

Látta: Dr. Könnyid Balázs főtitkár 

 

Jóváhagyta: Dr. Kozma Ákos az alapvető jogok biztosa 
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Az OPCAT nemzeti megelőző mechanizmus mellett működő 

Civil Konzultációs Testület soron következő ülésének napirendje 

 

 

2024. június 10. 

 

 

9:45  Regisztráció (1055 Budapest, Falk M. u. 9-11. VII. em.) 

10:00   Köszöntő 

10:20   Az NMM 2024. évben elvégzett és a további feladatainak rövid bemutatása. 

Hozzászólások 

11:00 Az ülés zárása 

 

 


